

中共长沙市委机关报 长沙晚报社出版



《习近平关于人才工作论述摘编》出版发行

分7个专题,共计248段论述,其中部分论述是第一次公开发表

党史和文献研究院编辑的《习近平关于 人才工作论述摘编》一书,近日由中央 文献出版社出版,在全国发行。

功以才成,业由才广。培养造就大 批德才兼备的高素质人才,是国家和民 族长远发展大计。我们党始终重视培 养人才、团结人才、引领人才、成就人 才,团结和支持各方面人才为党和人 民事业建功立业。党的十八大以来,以 习近平同志为核心的党中央坚持科技

新华社北京4月21日电 中共中央 是第一生产力、人才是第一资源、创新 是第一动力,全面加强党对人才工作 的领导,确立人才引领发展的战略地 位,推动新时代人才工作取得历史性 成就、发生历史性变革。习近平同志 围绕人才工作发表的一系列重要论 述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,深 刻回答了为什么建设人才强国、什么 是人才强国、怎样建设人才强国的重 大理论和实践问题,对于全面贯彻新 时代人才工作新理念新战略新举措,

深入实施人才强国战略,加快建设世 界重要人才中心和创新高地,为以中 国式现代化全面推进强国建设、民族 复兴伟业提供人才支撑、打好人才基 础,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题,共计248 段论述, 摘自习近平同志2012年12 月至2024年3月期间的报告、讲话、 指示、批示、贺信、回信等110多篇重 要文献。其中部分论述是第一次公

www.icswb.com 晚报热线 82220000

牢记嘱托 奋勇争先

院士赋能 农业焕新

长沙县在湖南首倡"院士农业",引进10个院士团队,建成19个科研合作平台, 推动加快形成农业新质生产力

● 长沙晚报全媒体记者 吴鑫矾 通讯员 邬振

"登记辣椒品种超100个,申请品种保护证 书超10个,每年辣椒配组6000个……"三年 前,中国工程院院士邹学校辣椒育种试验基地 落户长沙县春华镇的湖南湘研种业有限公司 (以下简称湘研种业),如今,一系列科研成果 先后从实验室走向田间地头,助力湖南种业品

作为传统农业大县,长沙县在全省首倡 '院士农业",推动"产、学、研"深度融合,积极 引导院士为发展农业新质生产力赋能,2022年 以来全县引进10个院士团队、建成19个科研合 作平台,一批院士带着团队、技术、项目扎根乡 村,为长沙县现代农业和乡村振兴注入了活力 和动力。"长沙县将因地制宜加快形成农业新

质生产力,加快'未来农业'前瞻性布局,努力 绘就乡村振兴新图景。"长沙经开区党工委书记、 长沙县委书记付旭明表示。

研发投入占销售收入的20%

邹学校被誉为"辣椒院士",其团队培育的 "湘研""兴蔬"系列辣椒,是世界上种植面积最

来到湘研种业,在种业生物技术实验室 内,研究员杜培粉穿梭其间,一边仔细检查最 新一批由花药培养出的辣椒苗,一边将数据及 时记录在册。

湘研种业是69家国家农作物种业阵型企 业之一。1988年,湘研种业伴随着杂交辣椒品 种"湘研一号"一同诞生,骨子里就流淌着研发 的血脉。2023年,企业的研发投入占销售收入 的20%左右,在多个方面取得了突破性进展。

"商业化育种体系和差异化种子生产体系 建设,一直是湘研这几年发展战略的核心。"湘 研种业副总经理杨迎春说,湘研种业坚持"让 试种者成功、推广者致富"的宗旨,努力把企业 打造成为创新要素集成者。

记者在湘研种业的植物工厂看到,在先进 技术的赋能下,这里宛如一个大型实验室,紫 色灯光下,一株株不同品种的辣椒长势正旺, 由LED光源智能构建的光线从棚顶穿射而下, 均匀地洒在辣椒上。

"通过人工干预,大棚内的温度、湿度、光 照等可根据植物生长的不同阶段进行最佳适 配,完全不受室外因素影响。"杨迎春说,新质生 产力在农业领域大有可为,而植物工厂就是应 用高新技术成果最具活力和潜力的领域之一。

小辣椒带动农户增收致富

在科技赋能下,辣椒这个常见农作物的品 种愈加丰富,仅2023年,湘研种业就登记了16

"一个新品种,只有推广种植,才能产生实 实在在的经济效益和社会效益。"杨迎春说,令 他最高兴的事,莫过于看到团队选育出的辣椒 品种得到市场的认可。

"前几天大风大雨,不少辣椒苗被吹倒 了,我们正在加紧把辣椒苗绑在木棍上扶好, 确保其正常生长。"走进位于春华镇的湖南省 阳雀湖九木农业有限公司的基地,只见村民们 提着木棍在辣椒丛中穿梭,逐一将倒伏的辣椒 苗扶正。





21日上午,2024湘江马拉松赛·长沙站(第三届长株潭融城半程马拉松赛)鸣枪开跑。长沙晚报全媒体记者 王志伟 董阳 实习生 欧阳潇潇 摄影报道

159名深圳员工有158人随迁到长沙

长沙桑特液压九成员工来自外省,大家喜欢上了长沙并开始购房置业,公司也与长沙龙头企业形成半小时供应圈,发展势头更强劲



长沙桑特液压项目总投资约3亿元,建筑面积3万多 平方米,2023年初全面建成投产。图为桑特液压员工在 生产车间工作。长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄

长沙晚报4月21日讯(全媒体记者 周斌)作为 国内众多知名工程机械制造商的核心液压零部件 主要供应商之一,2002年成立的深圳市桑特液压 技术有限公司为适应市场需求、扩大产能,2023年 1月1日起整体搬迁到有"中国工程机械之都"之称 的长沙,原深圳工厂159名员工中,有158名随迁到 长沙,成为长沙市桑特液压技术有限公司(以下简 称长沙桑特液压)员工。一年多来,这些粤桂籍居多 的外省籍员工已在长沙安居乐业,公司也成为望城 经开区亩均效益、人均效益居前列的企业。

员工九成来自外省

鸡翅炖土豆、粉条炒肉、莴笋片、白菜……记者 21日在位于望城经开区的长沙桑特液压采访时,正 赶上午饭时间,在公司食堂"蹭"了一餐午饭,发现这 些菜口味偏淡,"湘味"不明显。

"我们公司的员工来自全国十多个省区市,湖



南人只有十几个, 所以菜品尽量做到满足大多数 人的口味。"公司营运总监桂永恒解释。

由于最早成立于深圳,公司员工中,广东人最 多;此外,还有员工来自广西、湖北、四川、重庆、山 东、河南、河北、安徽等地,真可谓"五湖四海"。

"我是公司最早的一批员工之一。"担任长沙 桑特液压仓储主管的赖志强是广东梅州人,在 2002年公司刚成立时即加盟。由于一直负责仓储 工作,公司从深圳搬迁到长沙,他是现场指挥员, 设备、材料以及办公用品,都是在他的具体指挥 下,一车车搬至长沙。

"除了吃不太惯本地的辣椒,这里其他都好。" 说起来到长沙一年多来的生活、工作,赖志强开玩 笑说,"湖南的张家界、韶山、南岳衡山这些景区很 漂亮,特别是冬天还可以看雪!"如今,与赖志强同 为广东人的妻子,也一起来到长沙生活。

"从深圳搬到长沙前,我们最担心企业员工大量 流失,毕竟公司粤桂籍员工居多。"桂永恒告诉记者, 但实际在做动员工作时,大家的反馈出乎意料。



世界首套! 我国为月球绘制 高清地质"写真集"



据新华社北京4月21日电 4月21日零时,世界首套高精 度月球地质图集在京正式发 布。这套图集由我国科研团队 绘制,主要基于嫦娥工程科学 探测数据,比例尺为1:250 万,是目前精度最高的全月地 质"写真集"。月球表面的陨石 坑什么样? 月球上有哪些岩石 和矿产? 月球经历过怎样的地 质活动? 在这套"写真集"里,

长期以来,国际上使用的 月球地质图,主要是基于美国 阿波罗计划获取的数据和资 料。随着当前国际上月球探测 研究的加速发展,这些月球地 质图已明显滞后。

都可以直观地看到。

有鉴于此,2012年,中国 月球探测工程首任首席科学 的月球地质图编研的设想。此 后,来自中国科学院地球化学 研究所、吉林大学、山东大学 等多家单位的科研人员组成 的编研团队"十余年磨一剑" 绘成了这套"写真集"。

得益于嫦娥工程科学探测 数据的高精度,这套"写真集 的比例尺为1:250万,精度达 到此前月球全月地质图的约2倍。

这套图集包含一幅月球 全月地质图(主图)、一幅全月 岩石类型分布图、一幅月球构 造纲要图和30幅月球标准分 在主图上,可以看到全月

12341个撞击坑、81个撞击盆 地,辨别出17种岩石类型、14

与文化大咖共品书香 "雨花阅读达人"亮相

媒体记者 周游)与中国诗词 节",已将"粉上一朵小雨花" 大会冠军PK"飞花令",听《超 打造成具有影响力的文化品 级语文课》总冠军分享阅读魅 世界读书日的临近,长沙市第 三届"花粉节"暨雨花区"圭塘 河畔好读书"全民阅读行动启 动式在雨花区枫树山莲湖小学 举行。此次活动以"圭塘河畔好 读书"为主题,旨在通过一系列 丰富多彩的活动,推动全民阅 读,营造书香社会的浓厚氛围。

活动现场,中国作家协会 《诗刊》杂志社编辑部副主任、 中国诗词大会第五季冠军彭 敏以及"邵鑫读书"创始人、 《超级语文课》第一季总冠军 邵鑫等文化名人亲临现场,与 众多"花粉"分享经典、品读名 著,共同感受阅读的魅力。

自2022年以来,雨花区连

长沙晚报4月21日讯(全 续三年成功举办长沙市"花粉 牌。今年通过全民阅读行动启 力……最美人间四月天,书香 动式、阅读分享会以及线上主 多的人感受到阅读的力量和美 好。在启动式上,彭敏和邵鑫两 位嘉宾被聘为"雨花阅读推广 大使"。同时,"雨花阅读达人" 榜单也正式揭晓,10位优秀 "花粉"获得殊荣。

此外,雨花区还发布了 "圭塘河畔好读书"全民阅读 行动方案。通过设置阅读集章 书店、打造书香乐趣,鼓励"花 粉"们积极参与阅读活动。"花 粉"们可以在指定的8家书店 领取阅读集章卡片,集齐印章 后兑换精美的《圭塘河畔阅读 地图》和花花礼包。

->> 下转3版②

湖南启动"湘中医"医疗联盟-社区联盟

形成长沙市内半天流动治疗圈

长沙晚报4月21日讯(全 形成长沙市内"半天流动治疗 媒体记者 徐媛 通讯员 刘梨 陈艳丽 王鑫)近日,湖南中医 药大学第一附属医院牵头成 立了"湘中医"医疗联盟-社区 联盟。联盟成立后,将实施中 医药服务提质、中医药人才培 养、优质医疗资源共享等"三 大工程",开展中医药服务基 层惠民行动、中医药传承工作 室建设行动、中医药技术提升 专项行动、互联网+医疗服务 专项行动等"四项行动"。

湖南中医药大学第一附 属医院将组建由医疗、护理、 医技、检验、药学等临床经验 丰富、业务能力强、副高以上 职称人员组成的"查房会诊专 家团",前往社区医疗机构开 展查房会诊和双向转诊工作, 圈": 医生将每周开展中医药 健康"五进"(进社区、进机关 进企业、进农村、进校园)专项 行动,组织开展中医药健康知 识巡讲义诊活动;医院充分发 挥中医、中药、中医护理专家 的临床经验和学术影响力,在 联盟成员单位设立中医药传 承工作室,专家团队每周下基 层指导或坐诊1次, 让老百姓 方便看中医、看上好中医。医 院还将从"湘中医"医疗联盟 成员单位中选拔一批优秀的 医生,通过医院"云医院湘中 医"平台,随时随地开展互联 网医院诊疗工作,药品快递到 家,打造"信息多跑路,患者少 跑腿"模式,让老百姓享受到 优质高效的中医药服务。